
Beszámoló 
 

2023. május 08-12. között Szlovákia-Felvidék területén jártunk, melyet a Határtalanul 

pályázat tett lehetővé osztályunk számára. A kiránduláson 25 diák 3 kísérő vett részt. Sajnos 

osztályunk egy tanulója nem tudott velünk tartani. 

 

A kirándulást megelőzően 2023. április 4-én: Tanórán ismerkedtünk a kirándulás 

legfontosabb, tervezett helyszíneivel. Térképen tájékozódtunk az útvonalról, megismertük az 

internet segítségével a szálláshelyeket, azon települések történetét, amit majd be fogunk járni. 

Történelem, földrajz és Magyar Irodalom szakos tanáraink segítségével képet kaptunk a 

Felvidék történelméről, múltjáról, jelenéről, lakosságának összetételéről, legfontosabb 

nevezetességeiről, hagyományiról, kultúrájáról. Készültünk arra is, hogy apró ajándékot 

vigyünk a vendéglátóinknak, akik kérték, hogy magyar nyelvű könyvekkel segítsük őket. 

 

2023. május 23-án értékelő órát tartottunk. Az óra első felében a kísérő tanárok részletesen 

értékeltük a projektet. Hazaérkezésünk után megszerveztük, hogy a 6. osztályosok képet 

kaphassanak erről a csodálatos útról. Napra és eseményekre lebontva, részletesen 

beszámoltunk a teljesített programokról. Két diák szóban is beszámolt a kiránduláson szerzett 

élményeiről. A diákok fényképeiből készített prezentációt külön is bemutattuk. Az óra 

második felében a hatodikosok és osztályfőnökük kérdeztek tőlünk, hiszen ők is tervezik majd 

a Határtalanul pályázat benyújtását. Reméljük, hogy segíthettünk nekik ebben. 

 

 

 

1. nap: Fülek-Rozsnyó-Gömörhorka. Megtekintettük a füleki várat, a múzeumot, Sétát tettünk 

Rozsnyón, megtekintettük Andrássy Franciska mellszobrát, megérkezünk a szállásra, 

Gömörhorkára, a Kövirózsa panzióba. Koraeste fekapaszkodtunk a tanösvényen a kilátás 

kedvéért. 

2. nap: Szádelő-Krasznahorkaváralja-Gombaszögi-cseppkőbarlang. Bejártuk a szádelői 

szurdokvölgyet, Felkapaszkodtunk a Cukorsüvegig, majd a szurdok tetejére, a 

menedékházhoz. Krasznahorkaváralján meglátogattuk az Andrássy-mauzóleumot. Hozzánk 

legközelebb a pécsi Zsolnay-mauzóleum, ami hasonló emlékhely, fel is fedeztünk pár 

hasonlóságot. Hatalmas élmény volt a Gombaszögi-cseppkőbarlang. A természeti szépség 

lenyűgöző volt. A feltárás alatt álló Pálos monostorugyanúgy sokat bízott a fantáziánkra, de 

éppen ezért volt érdekes és meggyőző. 

3. nap: Gömörhorka-Kassa-Hotkóc (Zsigra)-Őszszakáll-Tátracsorba. Diákjaink számára talán 

a legszívhezszólóbb élmény a gömörhorkai Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskolában tett 

látogatás volt a palócos kiejtésű kisdiákokat azonnal szívükbe zárták a nagyobb komlói 

gyerekek, és nem fáradtunk bele a felvidéki gyerekek énekeit hallgatni. A találkozás a 

pedagógus kollégákkal különösen szép pillanat volt. Kassán alapos, nagy élmény volt mind a 

Rodostó-ház, mind a Székesegyház és a Fejedelem sírja. A Csáky-rezidencia méretével 

nyűgözött le, míg a kápolna és az orgonaszó otthonosságával. A koraesti kilátás a Szepesi 

Jeruzsálem dombtetőjéről meggyőzött a Felvidék változatos szépségéről, kimeríthetetlen 

kulturális gazdagságáról 

4. nap: Lőcse-Csütörtökhely-Szlovák Paradicsom 

A komlói gyerekek számára a lőcsei műemlék-belvároslenyűgöző volt. Megtekintettük a 

reneszánsz Városházán a Szepesi Múzeumot. Csütörtökhelyre utaztunk, ahol váratlanul 

beengedtek a templomba, bár felújítás alatt áll. A Szlovák Paradicsomban jól elfáradtunk, 

gyönyörű hegyoldalakban jártunk, s a legfelső pontról soha nem látott szépség tárult elénk. 

5. nap: Alacsony-Tátra-Rimaszombat-Komló 



Rimaszombatban Petőfi szobra előtt tisztelegtünk, a Gömör-Kishonti Múzeumban nagyszerű 

vezetésben volt részünk, belvárosi séta tette teljessé a városban töltött időnket. 

 

Külhoni csoporttal tervezett közös tevékenységek bemutatása: 

 

Meglátogattuk a gömörhorkai Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskolát. Nagy szeretettel fogadtak 

az itteni magyar pedagógusok, valamint a kisiskolások. Megnéztük a kicsiny iskolát, és 

bemutatkozásul a Petőfi 200 műsorunkból adunk elő részleteket. Ezután a gömörhorkai 

diákok énekeltek és táncoltak. Átadtuk szerény ajándékainkat és a magyar nyelvű könyveket. 

 

Kárpát-medencei Bakancslistán és/vagy Rákóczi nyomában – Kárpát-medence útikönyvben 

szereplő helyszínre való látogatás bemutatása: 

 

Füleki vár: remek múzeumot látogattunk meg, színvonalas vezetéssel. Maga a vár is érdekes 

és kalandos volt a gyerekeknek. Lőcse: lenyűgöző a Belváros, nagyon szép és értékes a 

Városháza és Szepesi Múzeum anyaga. Kassa: a legkomolyabb élmény a Székesegyház 

altemplomában található sírok előtti rövid megemlékezés és a Szózat éneklése volt. 

 

A tervezett kirándulás elérte a kitűzött célját. A hetedikes gyerekekben erősítette a 

nemzettudatot, fejlesztette a magyarságtudatot. Rengeteg új információval gyarapodtak a 

tanulók földrajzi, történelmi, irodalmi, zenei, népismereti tekintetben egyaránt. Az 

osztályközösség összetartása is erősebb lett a kirándulás végére. Összességében óriási élmény 

volt a gyerekek számára ez az utazás. 

 

Témanap bemutatása a nemzeti összetartozás témájában, illetve a Nemzeti Összetartozás 

Napján: 

 

2023. június 1-jén, csütörtökön az első órában az iskolarádióban egy rövid megemlékezés 

keretében elevenítettük fel a Trianoni döntést és annak következményét. A további tanórákon 

a Nemzeti Összetartozás Napjához kapcsolódó témákkal, feladatokkal foglalkoztak a tanulók 

(történelemórán a döntés mai életünkre gyakorolt hatásáról beszéltek, földrajzórán a területi 

változások máig érezhető gazdasági hatásai kerültek szóba, irodalomórán a külhoni 

magyarság irodalmáról beszélgettek, ének-zene órán az elszakított országrészeken gyűjtött 

népdalanyagról). Az iskolakönyvtárban a Határtalanul pályázat eseményeiről, élményeiről 

készített prezentációt mutatta be néhány résztvevő tanuló a diákok széles körének.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


